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Szinte az elpusztulástól
kellett megmenteni a családjukat — 
e*zel a megállapítással függesztette fel 
egyik szentesi bíró falopásért kisza­
bott öt napi fogházra szóld ítéletnek 
végrehajtását. Idegen vagyon jogtalan 
eltulajdonítása bűn, nemcsak azért, 
mert a törvény és a tízparancsolat tilt­
ja, de azért is, mert a magántulajdon 
szentségének tiszteletben tartásán épült 
fel a mai társadalmi rend, amelynek a 
mai kultúrát, a műveltség elterjedését, 
az erkölcsi rendet és a gazdasági fej­
lődést köszönhetjük.

A fentieket vallva, mégis hálás 
szívvel fogadjuk azt a ítéletet, amely 
a büntetés végrehajtását felfüggeszti, 
mert ez. az Ítélet a törvény rideg betű­
in keresztül a szív érzésére is hallgat 
és számol az élettel, a mai hideg és 
rideg cudar élettel. De ez az ítélet, 
ha a 20 fokos hideg időben meleget 
nem is tud adni, de azért letompitja az 
élet ridegségét és sivárságát. Hálásak 
lehetünk, hogy a szentesi bíróság tag­
jai olyan ítéleteket hoznak, amelyek 
nem csak az igazsághoz, de a való 
élethez is hozzásimulnak.

Nagy a szegénység, - ez az igaz­
ság. De ez az igazság még jobban 
átmegy a köztudatba, ha valónak vcsz- 
szük a szegénység fogalmának azt a 
megállapítását, amelyet legutóbb hal­
lottunk. Egy kiváló tudós az elmúlt 
héten a fővárosban előadást tartott, 
melynek keretében azt mondotta, hogy: 
nem a beteg, tehetetlen és munkakép­
telen, vagy munkanélküli a szegény. 
Szegény az, aki bár dolgozik, akinek 
állandó munkája van, de még sem ke­
res annyit, hogy fizetési kötelezettsé­
geinek pontosan eleget tenni tudjon és 
családját tisztességesen és gondtól men­
tesen eltarthassa.

Szentes város polgársága, a szám- 
szerint meg nem állapítható munkanél­
küliektől eltekintve, kitartó akarattal 
igyekszik dolgozni, hogy termeljen és 
jövedelme legyen. De vájjon hány 
olyan polgára van városunknak, áld 
gondnélkül élhet. Vájjon hányán tud­
ják adójukat, adósság után a kamatot 
és törlesztést pontosan fizetni, de ezen­
kívül még családjuk ruha és egyéb

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Újra forgalmi bajokat okoz a nagy hideg

A hirtelen bekövetkezett nagy hi- Magyarországon mínusz húsz fok alá 
deg különösen a dunántúli vasúti vo- sülyedt és Oroszország felől újabb 
nalakon újabb zavarokat idézett elő. fagyhullám közeledik. Ausztriában szin- 
Az erős szél rengeteg havat hord ősz- tén nagy forgalmi zavarokat okoz az e- 
sze a töltésekre és az ilyen hóakadá- rős szél, úgyhogy a bécsi—budapesti 
Ívok miatt több vonalon ismét be kel- vonalon teljesen szünetel a forgalom, 
lett szüntetni a közlekedést. A hideg —

Határkiigazitást kérnek a románok 
Lengyelországtól.

Mironescu román külügyminiszter 
a napokban Varsóba utazik, ahol a 
lengyel-román határnak Máramarosnál 
való kiigazítását fogja kérni. A kért 
terület teljesen terméketlen havasok­
ból áll és a román érvelés szerint Len­
gyelországnak sem gazdasági, sem 
sztratégiai szempontból nem fontos ez 
a terület. Azonban ezeken a havasokon 
kizárólag románok élnek s ezért kéri 
Romániához való csatolását Mironescu 
külügyminiszter.

Gyújtogatott a betörő az őrizetes cel­
lában.

A budapesti főkapitányság egyik 
őrizetes cellájában volt bezárva Vass 
József közismert betörő, akit szerdán 
este tartóztattak le. Vass József teg­
nap délben teljesen meztelenre vetkő­
zött a cellában, ruháit a szoba közepén 
halomba rakta, meggyujtóttá és a 
máglya körül táncolni kezdett. A tüzet 
csakhamar elfojtották. A betörőt meg­
vizsgálta a rendőrorvos és megállapí­
totta, hogy csak szimulálja az őrültsé­
get. Vass József később maga is be­
vallotta, hogy azért rendezte az egész 
komédiát, mert azt remélte, hogy igy 
megszabadul a büntetéstői.

Újabb katonai lázadás Spanyolország­
ban.

A legutóbbi spanyolországi láza­
dást Primo de Rivera diktátornak si­
került ugyan levernie, de ezzel koránt­
sem sikerült a felizgatott kedélyeket le­
csillapítani. A kormány büntetésből 
kétezer tüzér tisztet gyalogos csapatok­
hoz helyezett át, amire ezek 1 ‘tették az 
egyenruhát. Valentiában és Vigoban 
emiatt olyan éles a hangulat, hogy e-

gyes csapattestek nyílt ellenszegülés­
ben törtek ki. A lázadásról nem lehet 
részleteket megtudni, mert a spanyol 
diktátor szigorú cenzúra alá helyezte 
a lapokat és csak a kormány hivatalos 
jelentései juthatnak külfödre.
Borzasztó arányokban puszi t Párizs­

ban a spanyclbqtegség.
A legújabb kimutatás szerint Pá­

rizsban az elmúlt tíz nap alatt 1501 em­
ber halt meg spanyolbetegségben. Az 
influenza járvány még most is növek­
vőben van a francia fővárosban.

óriásié árvíz Görögországban.
A hirtelsn olvadás következtében 

rettenetes árvizek pusztítanak a Balká­
non, különösen Görögország északi ré­
szén. Macedóniában és Tráciában 12 
község került viz alá. C a valla és Seros 
szintén viz alatt van. Egyes falvakban 
éhínség tört ki és repülőgépen szállí­
tanak élelmiszereket a veszélyeztetett 
vidékre.

Szörnyű tragédiák Berlinben.
Berlinben tegnap három borzal­

mas öngyilkosság történt. Egy 68 éves 
magánzó felakasztotta feleségét, majd 
önmagát is. Egy mérnök veromállal 
megölte 7 éves kislányát és azután ön­
magát mérgezte meg.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.
A határidőpiacon a márciusi ter­

minus meglehetős nyugtalanságot oko­
zott. A drágulás már az első üzletköté­
seknél hat fillért tett ki. Első kötések: 
Búza márciusra 25.16, májusra 26.07 
—26.06, októberre 26.62, rozs márci­
usra 23.42—23.40 pengő. A készáru­
piacon javult az irányzat és tiszavi-

I
déki búzáért nyolcvan kilogramos ala­
pon budapesti paritásban 26.30 pen­
gőt kértek.

Tengeri, árpa, dara és kitűnő korpa
legolcsóbb nnpi iípom. <ma<»«n
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szükségletéről, gyermekeik neveltetésé­
ről, ovtpím v^ak a jövedelmükből gon­
doskodni.

A mi városunkban, Ahol egyesek 
kezében valami túlzottan nagy vagyon 
felhalmozva ni«estin, már olyan gaz-t 
dát, akinek száz hold körüli közép- 
minőségű földje van, gazdag embernek 
tartottuk. De ha annak a tudósnak a 

“«szegénységre >1 szóló megaliapitasa 
helytálló, úgy Szentesen igazán nagyon 
kevés gazdag, de még csak jómódú 
is van. Vájjon, hány olyan ember van, 
aki a 29 fajta adóval, ármentesitési 
illetékkel, városi pótadóval, járda és 
müut illetékkel, közmunkaváltásággal, 
takarékpénztári kamattal, lerongyoló­
dott háza és gazdaságának reparálási 
költségével meg tud birkózni, de a jö­
vedelméből ezeken kivid még annyija 
marad, hogy gond nélkül, tisztességgel

Nekünk az a meggyőződésünk, 
hogy még az olyan százholdas gazda 
is, akinek eddig nem volt adóssága, 
hogy köztartozásainak eleget tegyen cs 
családját még tisztességesen el is tart­
sa, most adósságba kénytelen keve­
redni. Nagyon megértjük, hogy ha 
valaki azért csinál adósságot, mert há­
zat épit, vagy pedig földet vásárolt. 
De a inai világban az adósságcsiuálást 
ez esetekben sem tartjuk valami okos 
dolognak. A tönkremenés útjára lép 
azonban az, — legyen, az akár too hol­
das gazda is, — aki azért csinál ret­
tenetes magas kamatú adósságot, mert 
a jövedelméből nem futja adóra és 
nuts, a napi szükséglet kiadásainak fe­
dezésére. — Rossz az a gazdasági po­
litika, amelyik a magángazdaságok ter­
heit csak növeli és a jövedelem és 
szükséglet egyensúlyáról nem gondos­
kodik.becsületesen meg tudjon élni.

jjyjfjwrn-ri............. ............................................... .. ™™™*»*«*«*»*wl,,***r*"»**

Fényes keretek közt tartják meg az idén fs 
a március 15-ikt ünnepségeket

négyest Imre dr. polgármester és Gilicze fin il rel. lelkész
az ünnepi szónokok

Régi hagyományos szokáshoz hí­
ven az idén is nagy lelkesedéssel ün­
nepli meg Szentes város polgárságát 
a magyar szabadság hajnalhasadásá- 
nak nagy napját, a március 15-iki év­
fordulót. Szentes város tanácsa ebben 
az évben is maga rendezi meg a már­
cius 15-iki ünnepségeket, ámde az idén 
a másnapi ünnepség jegyében már ti­
zennegyedikén este nagyszabású szer­
zői estély lesz a Tóth József színház­
teremben.

Március 15-én reggel ürmepi is­
tentiszteletet tartanak az összes templo­
mokban, majd az istentiszteletek végez­
tével a Kossuth szobra körül gyüle­
kezik a közönség. Itt Négyesi Imre 
dr., Szentes város polgármestere mond­
ja az ünnepi beszédet, egy szavalat és 
két énekszám lesz, végül pedig a kö­
rök és testületek vezetői helyezik cl 
koszorúikat az emlékmű talapzatán.

Az ünnepi alkalomra feldiszitett 
színházteremben Gilicze Antal felsőpár­
ti református lelkész méltatja a nagy 
nap jelentőségét. De ezenkívül különös 
fényt ad még az ünnepélynek, hogy

erős uj kerékpárOfSZáfllltí teljes felszerelés 
sei,prima gumikkal, torpedó szabadal­
mazó« futóval, villany- Usneriijjf 
világítással Pengő 120. Ilűuől/ui I 
5—6 hónapos kerékpár 60 pengőtől.

Varrógépeit 21* 'Ä
EORÍ-ndl Színtayi-ucia 57.

Mim ÜLTflLÜHQS THHaXÉKFÉHZTÜR SZENTESI FIÚM.
A MAGYAR NEMZETI BANK MELLÉKHELYE.

Fiókintézetek: Budapesten 8, vidéken 24.
Saját tökék: 36.000.000 pengő. Központ: Budapest, Gr. Tis^a I.-u. 8.

Váltó és jelzálogkölcsönöket
legelőnyösebben folyósít.

Takarék- és folyószámlabetéteket
legelőnyösebben kamatoztat.

Külföldi átutalásokat
legelőnyösebben eszközöl,

fl Trieszti Generáli Biztosító Társasig Kerületi Föflpühságe.

a műsor keretén belül agyagfalvi He­
gyi István dr., a kiváló ünnepelt iró 
és Murgács Kálmán, a jónevü szé­
kely dalszerző is előadják eredeti szer­
zeményeiket.

A tanács a napokban véglegesen 
összeállítja a március tizenötödiki ün­
nepségek sorrendjét, amelynek rende­
zését az idén is Lakos István dr. vá­
rosi főjegyző vállaltit mágáía.

A 7297J928. V. az. kultuszmin. rend.-ben előirt

Iskolai egyenruhát
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Molnár áruházban vegyen
Kossuth-ucca 8. ________

Lelepleztek egy bünbarlan- 
got a Kiséi ben

Szátugraeziott a rendőrség egy titkos 
találkahelyet a Huszár uccában-

Még élénken emlékszik minden­
ki arra a nagy botrányra, amely abból 
pattant ki, hogy a nyáron a rendőrség 
egy bünbarlangot leplezett le. A nyá­
ron leleplezett titkos találkahely 
tizeiméinek nyilvánosságra jutásakor 
egészen nyiltan arról beszéltek, hogy 
ez nem az. egyetlen titkos találkahely a 
városban. Emlegették, hogy van ha­
sonló bünbarlang a Nagyhegyen, a 
Kisérben és az Alsóréten is, de a nyá­
ri érdekes botrány kipattanása fo­
kozottabb óvatosságra intette az ilyen 
titkos találkahelyek tulajdonosait. Nem 
is került nyilvánosságra ilyen ügy a 
nyár óta, míg a napokban -a rendőrség 
újból le nem leplezett egy találkahelyet.

A rendőrségnek a figyelmét bizal­
mas utón már hetekkel ezelőtt felhív­
ták arra, hogy a Huszár ucca 8 számú 
házban furcsa üzelmek folynak. A fel­
jelentés alapján megfigyelés alá helyez­
ték a házat és kedden tettenérték a tár­
saságot. Tegnap délelőtt már tárgyalta 
is az ügyet a rendőri biintetőbiró. A 
tárgyaláson elhangzott vallomásokból a 
következők derültek ki.

A Huszár ucca 8 számú háznak 
tulajdonosnője özv. Köteles Antalné 
szül. Szűcs Mária lakásának egyik szo­
báját arra rendezte be, hogy abban 
saját leánya fogadjon vendégeket. E/A 
a leány a tárgyaláson be is ismerte, 
bár Kötelesné mindvégig hazugságnak 
minősítette. Ugyanezt a szobát rendel­
kezésére bocsájtóttá Trencsik Francis­
ka nevű leánynak is, sőt éppen ez hasz­
nálta a szobát, amikor a rendőrség tet- 
tenérte. Kötelesné tagadta, hogy bár­
kinek is megengedte a szoba haszná­
latát. Azt mondja, hogy a szoba ki van 
adva bérbe Tóth Istvánnak, aki azon­
ban most nincs Szentesen, mert a tör­
vényszék csak egy héttel ezelőtt Ítélte 
el jogerősen 2 hónapi fogházra lopá­
sért és ezt a büntetését most tölti ki.

A két leány és az asszony ügyében 
ítélethozatalra tegnap nem került sor, 
mert néhány kérdés tisztázására a 
rendőri biintetőbiró újabb tanúkihall­
gatásokat rendelt el és igy a tárgyalást 
elnapolta. Trencsik Franciskát beutal­
ták a vármegyei közkórházba.

BM M.
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Tízezer szavazó polgár van Szentesen
Háromszáz uj szavazót vettek fel az országgyűlési képviselőválasztók név­

jegyzékébe.
Már hetek óta munkában vannak , ben kevés híján ismét tízezer ország- 

a városháza tanácstermében az összeíró j gyűlési képviselőválasztó lesz Szenté - 
küldöttségek, hogy az errevontkozó ; sen. Nagyfokú politikai clfásultságra 
törvényes intézkedések szigorú bet.ir- | vall, hogy a polgárság alig tanúsított 
tása mellett kiigazítsák az országgyü- J valamelyes érdeklődést az újabb ösz- 
lési képviselőválasztók múlt évi név- j szeirás iránt. így aztán valóban nem 
jegyzékét. A meglehetős nagy körül- J lehet majd csodálkozni, hogy az idén 
tekintést és lelkiismeretességet igénylő j megtartandó képviselőtestületi tagvá- 
fáradságos munka javarészén már túl lasztás során esetleg olyanok is akad- 
esett az összeíró küldöttség s ezidősze- J nak, akikről utólag derül ki, hogy 
rint még csak egypár részletkérdés ; előzetes jelentkezés esetén joguk lett

volna a választási eljárásban való rész­tisztázása van hátra.
A polgármester előtt előzetesen es­

küt tett küldött ségi tagok az összes 
választói névjegyzékeket átnézték. Kö­
zel tízezer nevet kellett leellenőriizmiök, 
hogy tényleg hol laknak a viselőik és 
hogy nem vesztették-e cl bármely ok 
következtében választói jogosultságu­
kat a múlt évi névjegyzékben szereplő 
választó polgárok. Akik ezek közé es­
tek, azokat törölték a választók sorá­
ból és egyúttal a halotti anyakönyvi 
feljegyzések alapján a ha’ottak nevét 
is törölték a választói névjegyzékek- 
bőL

Ilyen módon körülbelül kétszáz fő­
vel csökkent a szavazó polgárok szá­
ma, de az újonnan összeírt igényjogo­
sultak felvételével kiegyenlítődött ez a 
veszteség, úgyhogy ebben az esztendő-

vételre. Az összeíró küldöttségek e- 
gyébként az újabb jelentkezőket még 
mindig felveszik az országgyűlési kép­
viselőválasztók né jegyzék -tervezetébe, 
melyet április tizenötödike után fog fe­
lülvizsgálni a vármegyei központi vá­
lasztmány.

Az ezután elkészítendő ideiglenes 
névjegyzéket május 16. napjától júni­
us 14. napjáig közszemlére teszik. A 
névjegyzékbe történt jogosulatlan fel­
vétel ellen bármelyik választó, a ki­
hagyás miatt azonban csak maga az 
érdekelt szólalhat fel. A felszólalások 
és észrevételek sorsa felől julius 31 
ig dönt a központi választmány s aki 
nem lesz megelégedve a határozattal, 
panasszal fordulhat a közigazgatási bí­
rósághoz.

Bonyodalmait a sínek között 
legelő sertések miatt

Pusztatemplom mellett meg kellett áll­
ni a motorosnak öt disznó miatt.

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy milyen kellemetlen bonyodalmak 
keletkeztek Horváth Dániel, tekintélyes 
szentesi földbirtokosra nézve abból, 
hogy az árpádhajmi motorosnak meg 
kellek állni Pusztatcmp’.om mcElett, — 
mert néhány sertés a sínek között tar­
tózkodott. Emiatt az ügyészség vádat 
emelt Horváth Dániel ellen és tegnap 
volt már a második tárgyalás ebben 
az ügyben.

Az első tárgyaláson, ahogy meg­
írtuk, Horváth Dániel azzal védekezett, 
hogy tulajdonképpen azt sem tudja, 
miről van szó, mert 350 holdon gaz- j 
dálkodik, a csürhéje megfelelő fel- I 
ügyelet alatt két részben szokott le- J 
gclni a tarlón, mindegyik részhez tart 
pásztort. A sínek átvágják a birtokát 
és ezért mindkét oldalán a vasútnak 
van földje, mindkét oldalon legelhet­
nek a disznók. A vád szerint az eset 
december 12-én történt, de Horváth 
Dániel hangsúlyozza, hogy nem em­
lékezhetik vissza az esetre, mert meg­
felelő őriztetésről gondoskodik, de nem 
tartózkodható folyton a csürhénél.

Tanúként hallgatták ki Szilvágyi 
Rajos mozdonyvezetőt, aki elmondta, 
hogy ineg kellett állni a vonattal, mert 
5 sorté:? volt a sínek között, viszont a 
pásztor, egy 19 év körüli fiit csak a 
nagy kiabálásra került elő a föld má­
sik oldaláról.
^ Tegnap volt folytatása a tárgya­
dnak, amikor kihallgatták a i0 esz­

tendős pásztorfiut, Siska Andrást, aki 
a következőket vallotta:

—Délután történt, már ott volt 
az etetési idő és ezért a disznók egy 
része a tanya felé szaladt, a másik ré­
sze pedig a vasút felé szaladt, hogy 
átkerüljön az ugarra. Én az első rész 
után rohantam, hogy visszatereljem és 
nem vettem észre, hogy jön a moto­
ros. Mire a sínekhez értem, már csak 
2 süldő volt ott.

A bíróság felmentette Horvátit 
Dánielt, mert az indokolás szerint mu­
lasztás nem terheli és a csűrbe meg­
felelő őriztetéséről gondoskodott. Az 
ügy a felmentő ítélettel azonban nin­
csen elintézve, mert az ügyész feleb- 
bezést jelentett be s igy a szegedi tör­
vényszék előtt lesz folytatása a dolog­
nak.

Temesvár^ Szolcsányi
az Angol-Magyar Bank bizományosai

Szentes, Rákóczi-tér 4 szám. 
Telefon : 22.________ Telefon: 22.

B űzd t
és mindenféle terményt legma­
gasabb napiáron vásárolunk.

5a|ít őrlési KORPA, LISZT és min­
denféle Dina állandóan kapható.

Tononcol
egészséges fiút, aki legalább 4 
gimnáziumot végzett, felveszek* 

Cím megtudható a kiadóban.

TtlDOilAtlYOS Moraoszntiwz
SZOMBATON ESTE 8 ÓRAKOR.

GHfiPLíR: CIRKUSZA
mérsékelt hely árak kai.

Vasárnap három előadásban

CHFPLIil: CIR KUSZA
tartja diadalmas bevonulását, hogy a 
legfergetegesebb kacagást keltse s a 
legtökéletesebb művész legszenzáció­

sabb játékában gyönyörködhessen.
Utána: A világváros rejtelmei, 7 fel­
vonásban. — Óriási szenzációs előadá­
sunkra jegyet az elővétel biztosit!II

A szinházterem fütve van!

Szaporítják a hivatalos 
órákat az Ipartestü létben
A Szentesi Ipartestület közgyűlést elő­

készítő elöljáróság ülése.

Most tartotta meg az évi rendes 
közgyűlés tárgysorozatát előkészítő e- 
lőijárósági ülését a Szentesi Ipartestü­
let Halász József elnöklete alatt. A 
szokásos üdvözlés után mély részvéttel 
emlékezett meg az elnök Borsos Szabó 
Antal vendéglős, Szabó Sándorné női- 
szabó és Komcndát Lajos szabómes­
ter elhunytáról. Javaslatára jegyző­
könyvben örökítik meg emléküket és 
hozzátartozóikhoz részvétiratot intéz­
nek.

Ezután ifj. Zsoldos Ferenc ipar- 
testületi jegyző a múlt évi ügyforgalom 
emelkedésről tett részletes jelentést az 
elöljáróságnak. A jelentésből megálla-- 
pitották, hogy a hivatalos ügyforga- . 
lom az előző évihez képest oly nagy 
mértékben emelkedett, hogy halaszt­
hatatlanná vált a jegyző hivatalos órái­
nak újabb szaporítása.

Vass Imre pénztáritok a múlt évi 
zárszámadást mutatta be. Kiemelte, 
hogy a költségvetési előirányzat meg- 
fclebbezés következtében nagyon sokan 
elhanyagolták a tagdíjfizetést. Emiatt 
aztán olyan szűkös anyagi helyzetbe 
került az Ipartestület, hogy nem tud 
a közgyűlés elé terjesztendő elnöki je­
lentés kinyomatásárói sem gondoskod­
ni. A folyó kiadások fedezésére is 
csak úgy voltak képesek, hogy az 
ügymenet folytonosságának biztosítása 
végett négyszáz pengő kölcsönt vettek 
az egyik alapból.

A zárszámadás és a hozzáfüződő 
jelentések elfogadása után a jövő évi 
költségvetést tárgyalták le, mely az ed­
digi kirovás alapján van felépítve és 
összegszerűleg is az eddigi keretek kö­
zött mozog. Az elöljáróság jóváhagy­
ta nemcsak a költségvetést, de a va­
gyonleltárt is, végül pedig megállapí­
tották, hogy a helyes kezelés követ­
keztében milyen jól tölti be hivatását 
a jó előmenetel ü asztalosra non cok és 
fiatal segédek támogatására létesített 
Sarkodi-nlapitvány,

Az évi rendes közgyűlés határ-' 
napját március 5-éré tűzték ki.
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Egy mázsa bazáőrf őt napi fogház
__ »Most már tudom, hogy marha voltam...« —

Egy bonyolult adósságfizetés tör­
ténetét tárgyalta tegnap dr. Szabó Gyu­
la büntető iárásbiró. A vádlott Varga 
János volt és a személyi adatok fel­
vételénél kiderült, hogy már büntetett 
előéletű, mert arra a kérdésre, hogy 
volt-e már büntetve, igy válaszol:

— Hát volt egy kis ügyem.
— Mi volt az a kis ügy? — kérdi 

a bíró.
— Hát egy 12 éves kislánnyal volt 

egy kis ügyem, azt mondták erőszak 
és ezért egy évre és hat hónapra be­
csuktak.

— Hogy történt az az eset ? — fag­
gatja tovább a bíró.

Úgy történt, kérem, hogy ak­
kor engem az a csitri félrevezetett és 
utána feljelentettek! — válaszolja álta­
lános derültség között Varga János.

Most az a vád ellene, hogy régi 
gazdájának, Rúzs Mólnál Sándornak a 
nevével visszaélt és egy mázsa búzát 
csalt ki egy szentesi gabonakereske­
dőtől. Már nem Rúzs Molnár Sándor­
nál, hanem a Petőfiben szolgált Ba- 
zsik Antalnál, amikor tavaly augusztus 
19-én egy szolgálati igazolványt kért 
volt gazdájától. Ennek az igazolvány­
nak a dátumát kijavította és felmutatta 
az egyik gabonakereskedőnél, ahol

Panaszkodnál) a piaci árusok 
a Kossuth-téri hikupacok miatt

Amikor elállt a havazás, hozzá­
fogtak az utászok a Kossuth-téri hó 
összehordásához, hogy másnap elfog­
lalhassák helyüket a piaci árusok. Mig 
a nagy hideg tartott és ennek követ­
keztében a piaci forgalom is szemláto­
mást ellanyhult, senkinek sem lehetett 
panasza a Kossuth-téri rend miatt. — \ 
Tegnap azonban elemi erővel tört ki 
az elkeseredés az árusok között, mert 
a teret keresztül-kasul boritó hatalmas 
hókupacok miatt alig tudtak úgy elhe­
lyezkedni, hogy a vásárló közönség za­
vartalanul közelükbe juthasson.

Maguk az árusok is több helyen 
összeszólalkoztak, mert sehogy sem 
voltak képesek a másik sérelme nél­
kül portékájukat kirakni és amikor vé­
ge volt a piacnak, küldöltségileg akar­
tak felmenni a városházára, hogy szó- 
vátegyék sérelmüket. A higgadtabbak 
közbelépésére elállóttak szándékuktól, 
de egyesek mégsem nyugodtak meg, 
hanem bejöttek a szerkesztőségünkbe 
és megkértek arra, hogy a Kossuth- 
téri hó eltakarítására hívjuk fel az il­
letékes városi hatóság figyelmét.

Minthogy teljesen jogos a hely-

Villany és Rádió
felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb 
és legjobb kivitelben Mindenfele rádió 
alkatrészek, készülékek és lámpák rak­
táron. Tekintse meg raktáramat és le­

gyen egy próbavásárlást
fizv. IROLIUtR LáSZLÓnÉ

vtllenviizereleni vállalata. S/ti-H/atn N Imr«- 
ucca 3 ezi-n. «ISPIAC-TÉR. RÉLÁDI HÁZ.

gyanútlanul kifizettek neki egy mázsa 
búza árában 25 pengőt.

— Mosónőmnek voltam adósa, — 
mondja kihallgatása során Varga Já­
nos — ott laktam nála és 24 pengő 
házbérrel tartoztam. Neki is nagyon 
kellett a pénz, Bazsik úrtól pedig hi­
ába kértem, nem adott és azt mondta, 
hogy csak ha lejárt a hónapot«, ak­
kor ad. Mikor a búza árát felvettem, 
úgy gondoltam, hogy két héten belül 
visszafizetem a béremből, de nem kap­
tam ki idejében a pénzt és igy csak 
októberben küldtem meg Sándor gaz­
dának.

Kivesz a zsebéből egy postai fel­
adóvevényt és igazolja, hogy tényleg 
kiegyenlítette a tartozását. A biró meg­
kérdi tőle, hogy olyan nagyon fontos 
volt pont akkor kifizetni a mosónőnek 
a pénzt, nem várhatott volna egy ide­
ig, hát volt szükség erre a csalásra ? 
Varga János szomorúan válaszolja:

— Most már tudom, hogy marha 
voltam, mondta az ügyvéd ur is, de ak­
kor nem gondoltam erre.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Varga Jánost csalás vétségében és 5 
napi fogházra ítélte. Varga János meg­
nyugodott az ítéletben, az ügyész sem 
jelentett be felebbezést és igy az Ítélet 
azonnal jogerőre emelkedett.

pénz lerovásával is adózó piaci árusok 
panaszkodása, készséggel szóvátettük 
sérelmüket. Értesülésünk szerint már 
intézkedett is a mérnöki hivatal, hogy 
mielőbb fuvarozzák el a havat a Kos- 
suth-térről, mint ahogy ezt a munkát 
a múlt héten már tényleg megkezdték.

Természetesen számolni kell azzal, 
hogy a városi igák másiványu nagy- 
igénybevétele miatt egyszerre nem tud­
ják a teret megtisztítani. De hétfőig 
valószínűleg eltűnnek a mostani hotor- 
laszok a Kossuth-térről, amire annál 
inkább szükség van, mert gyors ol­
vadás esetén átlábolhatatlan tócsák 
keletkeznének, ami még a hónál is job­
ban megakadályozná a piaci forgalmat.

csőn közvetítő irodámat Schwarcz- pék 
házából

Tóth 3ózstl dccű 76. szánra
házamba helyeztem át, hol a le rövi- 
debh idő alatt leg-lönyösebb feltételek 
mellett, magasabb kamatozású kölcsö­
nöket olcsóbb kamatra kicseréltetek

1OFFLER LÁZÁR.

hasábos,
táskás és 

aprított
díjmentesen házhoz szállítva legolcsób­

ban beszerezhető

Pólya LAJOS BiiEsrs

Elsőrendű, száraz bükk

Negyven pengőt kértek 
az alsóréti „farkasbőrért*

A múlt heti izgalmas »farkasva- 
dászatx-ról még ma is szóbeszélnek a 
városban. Két párt áll egymással szem­
ben és mindegyik nagy odaadással vé­
di a maga igazát. Egyik oldalon a far­
kast Látók erősitik, hogy az igazi far­
kas elmenekült az üldözők gyűrűjéből. 
De ugyanilyen meggyőző határozott­
sággal állítják és egy farkaskutya szo­
morú hullájával is igazolhatják a má­
sik oldaton, hogy nem farkast, hanem 
kutyát hajszoltak végig a város határá­
ban, amely végül életével lakóit az iga­
zi farkashoz való hasonlatosságáért.

Bihari Bálint szentesi szücsmester, 
akitől negyven pengőt kértek az alsó- 
réti »farkas bőrért«, tegnap közölte ve­
lünk, hogy ezt az árat örömmel meg­
adta volna az ordas bundájáért. El­
mondta, hogy szombaton délután dol­
ga lévén a városiján, már csak akkor 
érkezett haza, amikor a lenyúzott bőrt 
a műhelyében találta. Azonnal látta, 
hogy kutyabőrt hoztak be és amikor 
később az eladók jelentkeztek, meg is 
mondta neki, hogy milyen nagy téve­
désben vannak. Minden kezdő szűcs 
inas tudja Bihari Bálint szerint, hogy 
mi a különbség a farkas- és a farkasi- 
kutvabőr között, vigasztalanul és visz- 
szavonhatatLanul meg kellett állapítana 
tehát, hogy farkaskutya került teríték­
re az Alsóréten.

A múlt heti »farkaskaland« egyéb­
ként ugyancsak tűrhetetlenné tette az 
ártatlan farkaskutyák helyzetét, mert 
némelyik véletlenül kikerül a határba, 
azonnal üldözőbe veszik, senki sem biz­
tos benne, hogy kutya, vagy farkas 
csatangol-e a tanyák körül. Már eddig 
is több farkaskutya eltűnését jelentet­
ték be, melyek valószinü'eg szintén a 
most divatba jött farkas üldözés áldo­
zatául estek.

Hét legény kiásta a boszorkány 
holttestét és szeget vert a szivíbe

BLiga Jacob és Costa György vas­
kói legények néhány nappal ezelőtt, 
éjszaka ásókkal, lámpákkal és csáká­
nyokkal felfegyverkezve, kimentek a 
vaskói temetőbe, hogy a néhány nap­
pal eltemetett Conoiu Katalin holttes­
tét kiássák.

A nagy hideg miatt a csonttáfa- 
gyott földet csak egy órai munka után 
sikerült egészen felásni. Blaga és Costa 
ezután hazaszállították a hullát a la­
kására és nagy ceremónia között szi­
vébe egy szeget szúrtak, majd reggel­
felé, mielőtt még megvirradt, vissza­
temették a helyére. A temetőőr fel­
jelentése alapján letartóztatták a két 
vaskói fiatalembert. Mikor a csendőr­
ségre beszállították őket, mindent be­
vallottak és tettüket azzal indokolták, 
hogy Coroiu Katalin boszorkány volt, 
éjszakánként állandóan hazajárt meg­
félemlíteni az otthoniakat.

Az ügyészség erélyes nyomozást 
rendelt el ez ügyben, legfőképen an­
nak megállapítása végett, vájjon tény­
leg csak parasztbalxmából bontották ki 
Coroiu Katalin sírját, vagy pedig az 
ügynek más háttere is van.
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hifoszmvilláját
a betörőtársaság

. párját ritkító,
szenzációs betö-
ásárhelyi rend- 
nvei n követke-
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virradóra azt 

nvégi szőlőhal- 
29 számú villá- 
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s azonnal szólt 

hogy menjen 
nincs-e va
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bor MO P.

NAPIHIREK
Péntek, február 22. Róm .kath.: Péter 

sz. Protestáns: Gcrzson. — Nap kél: 6.55 
órakor, nyugszik: 5.33 órakor. - Hold kél: 
3.46 órakor, nyugszik: 6.41 órakor.

Időjelzés: Túlnyomóan derült és főleg 
éjjel igen hideg idő várható.

— Búzáért 23.80—24.— pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— összehívják a sztnlTgJ bizottságot. 
A városi szinügyi bizottság elnöke, dr. La­
kos István főjegyző tegnap kijelentette, hogy 
a bizottságot összehívja és ezen az ülésen 
megbeszélésre kerülnek az összes sérelmek, 
amelyek az elmúlt őszi sziniszezon alatt Szen­
tes színházlátogató polgárságát érték. A szin- 
ügyi bizottság megnézi majd Békéscsabán 
is Kiss Árpád társulatát, hogy megállapítsa, 
milyen a társulat előadásainak a színvonalai, 
amikor nem betanulási állomáson működik. 
Arról is szó van, hogy Csongrádot szintén 
Kiss Árpádok kerületéhez kapcsolják és 
Szentesi megelőzőleg mindig Csongirádon mű­
ködjön a társulat.

— Ä Szentesi Köz- és Magánalkalma­
zottak Temetkezési Egyletének üg^e. Meg­
írtuk, hogy névtelen feljelentés érkezett az 
alispánhoz, amely szerint a Szentesi Köz- és 
Magánalkalmazottak Temetkezési Egyletének 
egész vagyona elveszett és dr. Csergő Károly 
alispán utasítására a polgármester vizsgálatot 
is indított az egyesület pénzügyeinek tisztázá­
sára. A hír megjelenése óta a temetkezési 
egylet több tagja kérdést intézett hozzánk, 
hogy a most beszedés alatt levő tagsági 
dijat és az elhalálozott két tag után járó ősz- 
szeget befizessék-e, vagy hagyják ezt füg­
gőben a vizsgálat befejezéséig. Illetékes he­
lyen ez ügyben azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy a vizsgálat a pénz elvesztéséért 
felelős személyek ellen irányul, azonban az 
egyesület működése nincsen felfüggesztve. Az 
egyesület működésének nincs akadálya, te­
hát a tagdíjak tovább is beíizethetők.

— Hét földmunkás és gazdasági eseted 
kitüntetése. A földmivelésügyi miniszter 100 
pengő pénzjutalomban és díszes elismerő ok­
levélben részesítette az alábbi gazdasági cse­
lédeket és földmunkásokat: Böszörményi Ben­
jámin szentesi földmunkást, Németh István 
derekegyházi, Géczi János csanyteleki és Lan­
tos Imre csongrádi gazdasági cselédeket, to­
vábbá Kiss Miklós szegvári, ördög Sen dór 
tápéi és Lovas Mihály csongrádi gazdasági 
munkásokat. A fcldmivelésügyi miniszter 
mcgbizásából a jutalmakat és okleveleket a 
jövő héten fogja egy ünnepség keretében 
átadni dr. Farkas Béla főispán.

— Egyszerre n gy motoros malomra kér­
tek iparengedélyt. Vecseri László Hékcd 15 
és Piti Ferenc és neje Bereklapos 12—13 
motoros malomipartelepre ké tek engedélyt 
tegnap délelőtt a városi tanácstól. Ugyancsak 
tegnap kértek motoros üzemű szélmalom ipar­
telepre engedélyt a városi tanácstól özv. Si­
pos József né Pap Anna és Banga János Hé- 
kéd 13, továbbá Sipos Imre Békéd 2. Boross 
Sándor bomagykeresk'edő Sáf ány Mihály uc- 
ca 43, tegnap délelőtt lemondott iparengedé­
lyéről.

— Érdekes előadás a mai rá Hóban. Mi­
kor a nyáron Szentesen volt tanulmányúton 
a török egyetemi hallgatók egyik csoport a, 
akkor Tagún Galindsán bey volt a vezető­
jük, akinek annyira megtetszett Szentes, hogy 
később visszajött cs néhány hétig itt nya­
ralt. Sok barátot szerzett magának Szentesen 
és lapunkban is egy nagyon érdekes cikke 
jelent meg Szovjetoroszágról. Tagán bey, ma 
délután 5 óra 10 perckor előadást ta t a rá­
dió! an hazájáról, a Kaukázusban lévő Basl.Ír­
országról.

— Sikkasztással vádolják a Mun’ ásblz- 
to líó volt pénzbe:zedcjít. Vincze József fér­
fiszabó tegnap délelőtt vádlottként állott a 
büntető járásbíróság előtt. Az ügyészség az­
zal vádolja, hogy Dcbreczeni Sándortól át­
vett 22 pengőt, hogy a Murikásbiztositóha 
befizesse, de a pénzt clköltötíe. Vincze József 
azzal védekezett, hogy akkoriban a Munkás- 
biztosító pénzbeszedője volt és nem emlék-

szik ugyan arra, liogy Debrcczeni Sándortól 
pénzt vett volna fel, de ha felvett volna, 
akkor csak nyugta ellenében vette volna fel. 
ítéletre a tegnapi tárgyaláson nem került a 
sor, mert a bíróság több tanú, közöttük Ke­
lemen Jakab, Társadalombiztosító Intézeti 
igazgató kihallgatását rendelte el és ezért 
a tárgyalást elnapolta

— Elveszett egy pléhdoboz 5666 pengö-
Evel. Az Élelmiszer kiviteli Rt. tegnap délután 
bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy teg- 
nap reggel 6 óra tájban egy megrakott te­
herautót indított Orosházára. A kocsi tetején 
egy pléhdoboz és ebben 5666 pengő kész­
pénz volt. Ez a pléhdoboz a pénzzel együtt 
elveszett és csak a csirketeleptől 5 km. távol­
ságra vették észre, tehát minden bizonnyal 
ezen az útszakaszon esett le a kocsiról. A 
nyomravezetőnek a károsult cég illő jutal­
mat biztosított. Aki valamit tud a dobozról, 
az jelentkezzen a rendőrkapitányságon.

— Meg kell szerezni a régi hites bics­
kákat a múzeumnak. Minthogy a 90 eszten­
dős Bajkai Bálint késesmester jelenleg úgy­
szólván az egyedüli iparos, aki a régi híres 
csigás, halas, szives, csillagos, csizmás, csi- 
holós, Toldi Miklós-féle csi.lagos és más kü­
lönleges bicskákat az eredeti alaltijukban elő­
állítani tudja, olvasóink köréből az a gon­
dolat vetődött fel, hogy mindezekből egy-egy 
példányt meg kellene szerezni a múzeum ré­
szére is. Úgy értesülünk, hogy hivatalos he­
lyen is már felmerült ez a gondolat és rö­
videsen be is szerzik ezeket a bicskákat a 
múzeumnak.

— Kosárfonó tanfolyam a Belsőecseri
Gazdakörben. A Belsőecseri Gazdakör elnö­
ke, Bálint József tegnap bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy a kör kaskötői tanfolyar 
mot rendezett helyiségében. A tanfolyamon, 
január 1-én kezdődött és február 28-ig tart, 
15 tanuló vesz részt. Minthogy ez a tanfo­
lyam tényleg közérdeket és kultúrát szolgál, 
azt kérik a belsőecseriek, hogy a tanfolyam 
vezetőjének tiszteletdiját, amelyet a Kör el­
nöksége előlegezett, utalja ki a város a kül­
területi kulturális alapból.

Akármilyen vörös, akármilyen kemény, 
kérges, repedezett a lószerszám, vagy lábbeli, 
a »Bodolin« egyszeri használata után puha és 
fekete lesz. Kapható Schultznál.

— A Magyar Munkaadók a Társadalom­
biztosító Intézet önkormányzatát követelik. 
A A'lagyar Munkaadók Központja Cherit! Fe­
renc felsőházi tag elnöklésével igazgatósági 
ülést tartott, amely a munkaadókat érdeklő 
több fontos kérdéssel foglalkozott. Az ülést 
megnyitó beszédében Chorin Ferenc az Or­
szágos Társadalombiztosító Intézet önkor­
mány zaf áuak kérdését tette szóvá s ai tragyar 
munkaadók egyeteme részéről annak a kí­
vánságának adott ki eezést, hogy most már 
mielőbb tegye lehetővé a kormány azoknak 
a fontos funkcióknak a gyakodárát, amelye­
ket az 1927. XXL és az 1925. XL. tc.-kek 
a munkaadók és munkavállalók képviselőiből 
alakítandó önkormányzati szervekre bíztak. 
Az intézet járulékbevétele az idei esztendő­
ben előreláthatólag 70 millió pengő lesz. 
Mikor ilyen összegről van szó, a munkaadó ■ 
érdekeltség joggal kívánhatja, hogy az intézet 
pénzügyi gazdálkodásában azok a szempon­
tok és gyakorlati megfontolások cr.'ényesülte- 
nek, amelyek képviseletére az önkormányza­
ton belül elsősorban ez az érdekeltség lesz hi­
vatott. Az a meggyőződése, hogy a népjóléti 
minisztérium ezeket a s -enpontokat a maga 
részéről is átérzi és méltányolja. Az igazga­
tóság hozzájárult ahhoz, hogy az elnökség 
ilyen értelemben eljárjon a népjóléti miniszter­
nél.

— Holítányilvánltá'«. A járásbíróság me­
gint megindította a holttányilvánítási eljárást 
a \ Hág iábo-u egyik szenté i áldozata ellen. 
Az el ázást meg nyitották Dóczi litván holitá- 
nyilvánitására, ciki 1889. december 10-cn szü­
letett Szentesen. Apjának a neve Dóczi Fe­
renc, anyjának leánykori neve Rúzs Molnár 
Mária. Dóczi István 1914. decemberében vo­
nult be Békéscsabára a 101. gyalogezredhez 
és mint ennek az ezrednek a közlegénye 
került a harctérre. A bukovinai harcokban 
állítólag 1915-ben eltűnt.

A gyomorfájás, gyomomypcnás, béíssjr- 
partgás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, te­
her nyelv, kábulLság, tülzugás, halvány xr- 
szin, kedvetlenség a természetes »Ferenc Jó­
zsef« keserüviz használata által elmúlnak. Az 
orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilat­
kozik a magyar Ferenc József vízről, inert 
hátasa megbíz Itató és rendkívül enyhe. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és fa­
szer üzletekben.

1 'i ■................
— Az Alföld problémája nem vicinálb 

kérdés. Az Országos Nemzeti Klub szerda esti 
összejövetelén Preszly Elemér, Pest megye fő­
ispánja tartott előadást a magyar Alföldi«. 
A honfoglalás idején a magyar Alföld, ahpl 
most négymillió ember tolót, érd öségtekkei, 
szigetekkel és dús rétekkel volt tele. Az At- 
földőn egymásután épültek ki virágzó köz­
ségek, amelyeket a {örök hódoltság elpusz­
tított. Amikor a török kivonult Magyaro sz ág­
ról, óriási határokkal körülvett alföldi váro­
sok alakultak ki, a termőrétek elhomokoso^- 
tak és a homok magában Pestmegyében rö­
vid idő alatt 30 négyszínűi földet foglalt 
el. Széchényi nevéhez fűződik az tel homoko­
sod ás ellen való védekezés nagy munkája, de 
az abszolutizmus ideje alatt mindez meg­
akadt, ez alatt az id*k alatt keletkeztek a 
tanyák, aiz alföldi analfabétizmus ésalecsapo- 
latlan vadvizek. Trianon után Csonka-Mar 
gyarországnak tulajdonképpen két területe 
maradt: a Dunántúl és az Alföld. Az elő­
adó ezutár rátért az alföldi problémák ismer­
tetésére. Sürgősen meg keli oldani az lv&- 
vizkérdést, hogy gátat vessenek az évről év­
re Visszatérő tífusznak. Nagyfontosságu a ta­
nyai iskolák kiépítése és gazdasági téren az 
erdősítés és a szikes talajok termővé tétele. 
Az utakat meg kell javítani, a vasúthálóza­
tot ki kell bővíteni. Az alföldi probléma ma 
már nem vicinális kérdés, de az egész or­
szágnak problémája.

FEUER LAJOS
gabona és terménykereskedő 
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz. 

Telefon : 20 Telefon : 20,

Búzát, árpát, 
zabot, tengerit,

tacerndt és 
bodorkát, 

napraforgót
és más olajmagvakat a 
legmagasabb napiáron

vásárol.
Kiváló minőségű tiszavidéki csö­
ves és morzsolt, valamint príma 

külföldi (amerikai)
S « mm ^ **1
minden mennyiségben a legol­

csóbb napiárban kapható.

Bátorokat
legszebb és legjobb 
kivitelben legolcsóbb 
árban

SZBM05HÖZIHÉL
vásárolhat 

Kossuth acca 17 sz.
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ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP és

Telefon 5. GŐZMALOM.
fl [egmodernehbfll berendezett vdm- és

KERESKEDELMI RT.
• Nagynyomás 66. 

Kereskedelmi malom.

VÁMÖRLÉS.
Búza őrlése:

0 sima liszt vagy Og liszt 
vagy Ogg liszt.

2. számú liszt (főzőliszt). 
Fehérkenyérliszt.
8. számú liszt. . I
Korpa.
Termények darálása:
Goromba darára.

Lágy darára.
Csirke darára.
Kívánság szerint!
Köles hantolás:
Csuvárrendszer, megrendelést 

azonnal teljesítünk.
KERESKEDELMI ŐRLÉS:

Lisztfajták minden számban ál­
landóan raktáron.

Takarmányfélék darált és szemes 
állapotban.

Pékeknek őrlés előirott százalék 
szerint.

Megrendeléseket aznap díjmente­
sen házhoz szállítunk.

Az előállított lisztek kaphatók
minden jobb fűszer- és csemege-
üzletben.

Tegyen próba Őrlésim

Példa a bflrolrícla túltengőre
Mi rabolja a sok munkaidőt és mi fog­

lalkoztat sok munkaerőt.
Sokszor kérdezgetjük ug> ma- . kiketölő aprólOkossagoKKai iciirciw « 

gunkban, hogy tulajdonképpen mi is hivatalokat £s hogy ezeknek az elvég 
az a bürokrácia és ha ennek valami- | zésére bizony gok munkaerőt és mun­

kaidőt kell felhasználni

állapoton változtatni kell, hogy ennek 
a rettenetesen tekervényes hivatalos 
nemtudommicsodának valahogyan vé­
get kell vetnie. A dolog mindenesetre 
jó arra, hogy' megtudhassuk, milyen 
lelketölő aprólékosságokkal terhelik a

féle magyarázatát kapjuk, újabb kérdés 
merül föl bennünk: mi annak a büro­
kráciának a tultengése, amit maga a 
kormány is iparkodik valami módon 
megszüntetni

Mi a bürokrácia tültengését a kö­
vetkező példából is kiolvashatjuk: 
Egyik megyevárosban egy fizetősre kö 
telezett fél valami címen adós maradt 
a közpénztámak 10 fillérrel. Erre a io 
fillérre kézbesítettek neki a minap fize­
tési meghagyást. A fizetési meghagyás 
szabályszerű űrlapon (blankettán) kül­
dött hivatalos intelem, hogy ennek, 
vagy' amannak ilyen, vagy olyan címen 
ennyit, vagy annyit kell ebbe, vagy 
abba a közpénztárba befizetnie, ter­
mészetesen záros határidő alatt. Ezt 
az űrlapot a nyomda készíti el, tehát 
költségbe kerül, azt ki is kell tölteni, 
hivatalos számmal kell ellátni, azután 
kikézbesiteni, mindennek megtörtén­
téről hivatalos följegyzést csinálni és 
azután várni, mit cselekszik a fél» Tiz 
fillérről van szó, feltehető, 'hogy a fél 
iparkodott^ fizetési kötelezettségének 
eleget tenni

Most’jön azután a többi. A befi 
zetés meg^téntéről ugyanilyen rövid 
utón kell megcsinálni a hivatalos elis­
merést, szóval teljesen rendbehozni az 
ügyet, míly külön számot kap s mindig 
egy-egy újabb aktával szaporodik, a- 
szerint, amint más- és más egyénnek 
a kezébe kerül. Hogy igy azután arra 
a io filléres bevételre mennyit fizet 
rá az állam, annak pontos kiszámítását 
valamelyik, sok szabad idővel rendel­
kező angol, vagy amerikai barátunkra 
bízzuk. Azt azonban hozzávetőlegesen 
mi is megállapíthatjuk, hogy' a fölhasz­
nált anyag, papír, tinta, továbbá a reá- 
forditott munka jóval meghaladja a io 
fillért.

Hát ezt mondhatjuk a bürokrácia 
kilengésének és ez. egyszerűbben, ért­
hetőbben kifejezni nem tudjuk. Fölös­
leges is volna sokáig töprengeni fölöt­
te. Egyszerűen azt mondjuk, amit min­
den miniszter is mond, hogy ezen az

Elsőrendű Ionmentes 
étkezőst Oszt rózsa-

burgonya

A spanyolnátha
A spanyoljárványt a Pfeifíel-féle 

baciliusok okozzák. Különféle néven is­
merik ezt a járványt. 1890-ben, amikor 
Oroszországból jött, muszka járvány­
nak nevezték, 1918 óta, amikor Spa­
nyolországban lépett fel először, spa­
nyoljárványnak hívják.

A járványnak az a tulajdonsága, 
hogy' rendkívül gyorsan terjed. Az ed­
digi’ tapasztalataink, sajnos, arról győz­
tek meg bennünket, hogy a járvánnyal 
szemben a legnagyobb óvatosságra van 
szükség. 1918-ban, amikor 10 hónapig 
dühöngött, 20 millió ember halt meg 
benne, holott a háborúban ennek a 
számnak a harmada esett el.

Az 1918-as spanyoljárvány betegei 
közül 10 százalék halt meg.

Ami már a baj elleni védekezést 
illeti, arra kell ügyelni, hogy ne kapt 
juk meg a betegséget. Ne menjünk 
olyan zárt helyiségbe, ahol sok embewfc 
tartózkodik, mert mindig találkozik 
ilyen helyen egy-két bacillushordozó. 
Tartózkodjunk a dohányzástól, mert a 
dohányzás hurutot okoz és a hurutos 
nyálkhártyában igen jól tenyészik a 
Pfeiffcr-bacillus.

A szeszfogyasztás sem óv meg a 
spanyolnáthától, ellenkezőleg lerontja a 
szervezet ellenállását. Az ember öltöz­
ködjék jó melegen, tartózkodjék a 
meghűléstől. Ha valaki megkapta az 
influenzát, feküdjék le. Ha kitört, ne­
héz a gyógyítása, mert nincs orvossá­
ga. A lefekvés azért szükséges, hogy 
komplikációk ne támadjanak.

A komplikációk háromfélék lehet­
nek. 1. Hurutosok, 2. gyomor és bél- 

j katarusra vonatkozók és 3. az idegekre 
származó komplikációk. Ez utóiéi.al 
vannak kapcsolatban a nya-ks-zirlm r ■- 
védések és idegbénulások.

elCngös árban beszerezhető a

HflRGYfl
üzleteiben

Friss hortohágiii jlllltllFO
állandóan raktáron.

Váltó és törlesztéses
a legelőnyösebb feltételekkel legolcsóbb 
kamat mellett szerez, ingatlanok adás­

vételét közvetíti

Tóth László
kölcsönközvetitö és ingatlanforgalmi iro­
dája Szentes, Rákóczi Ferenc-u 43 sz.

Vízvezeték szerelést,
fagymentes kutak szerelését 
és javítását, fürdőszoba be- 
lendezéseket és kúttársaság! 
vezetékek javítását és szere­

lését jutányosán készítem

FÜSTI M. JÁNOS
kútfúró és szerelómester 

1. Kisgörgós ucca 6. szám.

Hdzassdgliözvetttő

éá

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ.

Grün Lajosié.
Nyomatott az »Alföldi Újság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen

Rádife*
Péntek, február jí ,

9.15: Hangit^011
nover Gyűrni. Okuruzslisért

Irodát nyitottam Sar­
kad! R. Antal ncca 14. 
szára alatit lakásomon.
A férjhez menendő leányok 
szüleinek és a nősülni akaró 
férfiaknak pontos és lelki- 
ismeretes közvetítésemet 
felajánlom. — Tisztelettel :

dotika), Polgár YjlíéLe ördön- 
9.30: Hírek, telt lakásán 
9A5: A hangi meg mm- 
12: Harangylk, akiknek 
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